

菏泽市卫生局召开新闻发布会:

医疗惠民,让老百姓看病不再难



本报记者 李德领

18日下午,菏泽市卫生局召开新闻发布会。菏泽市卫生局副局长张佩宪介绍,截至目前,菏泽全市共有医疗卫生机构3613家,医疗卫生机构卫生人员总数65968人,医疗卫生机构床位数达到33031张。近年来,菏泽市卫生局不断加强医疗卫生基础设施和标准化建设,提升医疗卫生服务能力,着力解决群众看病难、看病贵的问题。



**基本公共卫生服务项目
人均服务经费35元**

关键词>>公立医院改革

群众看病更实惠

破除“以药补医”,按照省政府统一要求,把医院因取消药品加成所减少的实际收入,全部纳入补偿范围,具体是通过合理调整医疗服务价格补偿,调整价格总量原则上不超过上年度医院药品加成总量的80%,政府补助10%。

补偿措施包括:合理调整医疗服务价格,降低药品、高值医

用耗材价格,使医疗机构通过提供优质服务获得合理补偿;充分发挥医疗保险补偿和控费作用;改变对医院和医务人员的激励约束机制;规范药品采购供应,建立量价挂钩、招采合一的集中招标采购机制;全面落实和完善政府对公立医院投入政策,禁止县级医院举债建设。

关键词>>县域基本医疗服务

实现大病不出县

提升县域基本医疗服务能力,在每个县重点办好1-2所县级医院(含中医医院),至少有一所医院达到二级甲等水平;提高技术服务水平,重点加强重症监护、血液透析、新生儿等专科,以及近三年县外转诊率较高病种所在临床专业科室的建设;提高中医药服务能力,充分发挥中医简便验廉的特点和优势。

同时,加强人才队伍建设,吸引优秀人才到县级医院执业;发挥县级医院的辐射作用,带动提升乡镇卫生院的医疗服务能力和水平;开展便民惠民服务,建立以病人为中心的服务模式。通过统筹县域医疗卫生体系建设,力争使县域内就诊率提高到90%左右,基本实现大病不出县。

关键词>>民营医院

鼓励发展社会办医

鼓励发展社会办医,放开市场准入,建立公开、透明、平等、规范的医疗准入制度。社会资本可自主申办非营利性或营利性医疗机构,优先支持举办非营利性医疗机构。

加快形成多元办医格局,调整和新增医疗卫生资源时,优先考虑社会资本。深化公立医院人事制度改革,建立区域

性医疗卫生人才有序流动机制,促进优质医疗资源共享。鼓励和支持医师多点执业,促进优质医疗资源纵向流动。

改善社会办医环境,落实社会医疗机构的优惠政策。落实新农合定点政策,凡是可以向农民群众提供基本医疗卫生服务的社会医疗机构都可纳入新农合定点医疗机构范围。

**关键词>>基本公共卫生服务项目
人均服务经费35元**

国家基本公共卫生服务项目是以儿童、孕产妇、老年人、慢性疾病患者为重点人群,面向全体居民提供的最基本的公共卫生服务,所需经费由政府承担,居民接受服务项目内的服务不需要再缴纳费用,今年菏泽人均服务经费已经提高到了35元。

进一步优化基层专业服务队伍,保证基层机构30%的人员从事公共卫生工作。同时加强监督考核,考核结果将与资金拨付挂钩,从而确保项目资金真正花到群众身上,让群众享受到更多更优医改所带来的红利。

菏泽卫生系统召开转作风提升群众满意度动员工作会议

服务态度不好,影响晋职晋级

本报菏泽9月18日讯(记者

李德领) 18日,菏泽市卫生系统转变行业作风提升群众满意度动员工作会议召开,会议要求各医疗机构要置院长热线,及时了解患者建议,并将日常检查、患者反映、投诉举报等考评结果与医务人员的晋职晋级、岗位聘用、评先评优和定期考核挂钩。

菏泽市卫生局局长闫传银介绍,今后要完善“先诊疗、后

付费”等便民惠民措施,让群众看病更加方便贴心。继续优化“先诊疗、后付费”服务模式,减轻了群众经济负担,拓宽服务模式开展科室,惠及更多人民群众。同时,大力实施临床路径、优质护理服务、预约诊疗等便民惠民措施,力争二级以上医疗机构优质护理服务覆盖60%以上病房、三级医院优质护理服务实现全覆盖。

“所有二级以上医院都要开展患者满意度调查和出院患者随访活动,征求医务人员及患者的意见和建议,有针对性地改进服务。”闫传银说,各医疗机构要建立健全患者满意度调查机制,树立以患者满意度为导向的管理理念,开放多种渠道,收集患者意见,确保投诉举报途径畅通。同时,各医疗单位要按照年初确立的医德考评方案和实施细则,不断细化、量化、及时更新考评内容和标准,增强考评的针对性和实效性;将日常检查、问卷调查、患者反映、投诉举报、表扬奖励、医疗纠纷等记录反映出来的具体情况作为重要参考依据,对医务人员进行客观评价,考评结果与医务人员的晋职晋级、岗位聘用、评先评优和定期考核挂钩。

菏泽将建国家油用牡丹种质资源基因库

本报记者 董梦婕) 18日,记者从菏泽市发改委获悉,菏泽将建国家油用牡丹种质资源基因库,规划总规模22公顷,总投资1033万元。目前,该项目已获省发改委

批复。

近日,菏泽市呈报的国家油用牡丹种质资源基因库(菏泽)建设项目获省发改委批复。该项目规划总规模22公顷,其中,种质资源收集区、扩繁圃、测定(育

种)区21公顷,林业生产辅助工程1公顷。

据了解,主要建设内容包括:新建实验检验生产等用房850平方米、智能温室600平方米、塑料大棚2000平方米、炼苗

场2000平方米、晒场、道路、生物围栏以及供水、供电、供暖等配套设施建设和设备、仪器购置等。项目总投资1033万元,其中申请中央预算内投资413万元,其余由菏泽市自筹解决。

项目建成后,将为全面系统收集、保存现有油用牡丹种质资源,不断选育新的优良品种,为多品系造林和优良品种更新换代提供后备资源,能够促进油用牡丹产业持续健康发展。

**一煤电一体化项目
将落户定陶**

本报定陶月18日讯(记者

董梦婕) 18日上午,山东华电菏泽一期2×1000MW级煤电项目初步可行性研究报告内部审查会在定陶召开,项目计划2016年10月开工建设,2019年4月第一台机组建成投产。

项目拟选址在菏泽市定陶县境内,规划容量为4×1000MW级超超临界发电机组,一级工程建设2×1000MW级超超临界发电机组,分期建设。计划2016年10月开工建设,2019年4月第一台机组建成投产。

会议获悉,项目初步拟选了郭伯堂厂址、北陈楼厂址、张庄厂址三个厂址,拟选厂址紧邻张湾煤田,可以实现煤炭资源的就地发电,变运送煤炭为输出电力,可达到高效率、低污染、低成本的目的。将同步安装烟气脱硫、脱硝装置,具有高参数、大容量、高效率的技术领先优势,能有效降低单位千瓦机组对环境的污染,实现煤炭资源的就地清洁转换。

华电国际山东分公司副总经理董凤亮表示,定陶矿产资源丰富,地下煤藏面积200平方公里,地质储量30亿吨,现已探明可采煤炭资源储量8亿吨,在定陶建设大型煤电项目具有优越的地理位置、便利交通和煤炭资源丰富等特点。